

ПОДОБРЕНИЕ БИТА НА СЕЛСКОТО НАСЕЛЕНИЕ.

Докладъ отъ г-жа Златка Симеонова — уч. специалистка

Далечъ отъ всъка претенция, че темата, която засъгамъ е обстойно разгледана, азъ излизамъ съ единственото желание да обърна благосклонното Ви внимание върху единъ въпросъ, който е отъ грамадно значение за бъдещето на нацията ни — въпросътъ за **повишаване щандарта на живота въ селото**, за да създамъ поводъ за разискване въ настоящето заседание на Камарата.

Социалнитъ условия, при които живѣе земеделското население въ България сж подъ всъкаква норма. И грижи по тоя тѣй важенъ националенъ проблемъ липсваха доскоро, защото въ последнитъ години стопанскиятъ животъ на страната, смутенъ отъ една тежка криза, наложи на отговорнитъ фактори грижи повече по отношение техниката въ земеделското производство и за економическото закрепване на българското земеделско стопанство.

Но, ако за повдигане стопанската активностъ на българския селски народъ се вложиха маса срѣдства, не по-малко внимание заслужава въпроса за социалното и културно издигане на селото.

Тоя проблемъ е отъ сжщественно значение, защото отъ економическата и културна мощъ на селото, — неизчерпаемиятъ източникъ на блага и сили, ще зависи силата и здравината на българския народъ. Затова сжщия трѣбва да заседне въ душата и разбиранията на цѣлата българска общественост и да легне въ основата на конкретната стопанска политика на държавата.

Селото носи тежестъта на цѣлия икономически животъ и заслужава повече грижи за повдигане на жизнения му уровеньъ.

Редица обезпокоителни явления въ селото — общъ признакъ на нищета, безработица, бѣгство къмъ града, увеличение смъртността, намаление жизнената устойчивостъ, намаление производителната способностъ на националния трудъ, липса на здравъ моралъ и др., налагатъ бързи и решителни мѣрки, за да се избѣгнатъ трудноститъ въ сждбинитъ на сегашнитъ и идни поколѣния.

На що се дължи тѣй низкия жизненъ уровеньъ на селото?

Преди всичко, за това способствува: 1) слабия доходъ, отъ кждето идва намаление покупателната и консумативна способностъ на населението, 2) скритата и явна безработица, 3) недостатъчна просвѣта и не подходяще възпитание и 4) липса